

賴清德認民進黨當局已失民心 藍：賴為敗選檢討都是空話

香港文匯報訊 綜合中社及台媒報道，台灣「九合一」選後十多日，敗得一塌糊塗的民進黨為了紓緩黨內外及社會各方壓力，台灣地區領導人蔡英文與台灣地區行政管理機構負責人賴清德分別於6日及7日召開記者會，進行敗選檢討。然而，有台灣政界及學者指出，無論是蔡英文還是賴清德的檢討，都根本沒有真正的深刻反省，只是「夢話」一樣、「自說自話」，以安撫選後民進黨內部的不滿和權鬥，根本就是「一場場的政治表演」。

「九合一」選舉民進黨遭遇挫敗，賴清德昨日舉行選後政策檢討記者會表示，民進黨兩年多來的施政未滿足民眾最急迫的需要；包括經濟、空污、農產品產銷等問題都讓人民不滿。賴清德承認，這次敗選原因是民進黨政府沒有做好，失去民心。他說，讓民眾不滿的施政包括五個方向的問題：未能深刻體會民眾生活辛苦、政策規劃不夠完善、改革做法引發重大爭議、民進黨政府因應假訊息不利、立法與行政的互動不得要領。

吳育昇：蔡賴說話不可信

中國國民黨政策會副執行長吳育昇昨日接受記者專訪時指出，蔡英文自民進黨敗選、辭去黨主席至今，所有發言都沒有真正的反省、檢討和改正，且她聲稱民進黨敗選是因為民眾跟不上她的改

革；而賴清德更是莫名其妙，先是選後公開表示辭職，但突然又稱為了穩定政局不辭了。賴清德昨日召開記者會時又聲稱——時間一到，他便會堅定地離開，不會讓檢討成為空言。

吳育昇認為，賴清德的講話根本像「夢話」一樣，「自言自語」，沒有深刻反省檢討。而賴清德「一會兒去(職)一會兒留」，只是因應民進黨內部的權鬥與合作的變化而已。

他表示，現時民進黨內部不敢放棄蔡英文，但又不願「臣服」於蔡英文；蔡英文要出來選2020連任，內部新潮流係想以賴清德取代蔡英文，但又瞻前顧後、猶疑不決，下不了決心。

龐建國：兩岸交流勢不可擋

此外，島內中國文化大學教授龐建國指出，民進黨敗選後最大的問題是沒有



賴清德為民進黨敗選作檢討。圖為民眾早在進行「九合一」選舉投票。網上圖片

針對最關鍵的兩岸關係政策進行檢討，反而一直迴避碰觸兩岸關係。但是實際上，這次選舉最重要的就是韓國瑜捲起的「韓流」，讓台灣民眾體認到——如果兩岸關係不好，台灣根本沒有辦法拚經濟；而韓國瑜最具號召力的「貨出去、人進來、發大財」，就是強調要打開兩岸之間順暢的貿易之門，台灣經濟發展就可以「立竿見影」。但是選後至今，無論是蔡英文還是賴清德，在檢討敗選時都不敢面對兩岸問題。

龐建國指出，民進黨敗選後，儘管主政當局仍不肯承認「九二共識」，但是台南市新當選市長黃偉哲、桃園市長鄭

文燦、屏東縣長潘孟安等綠營縣市首長都表示：希望能夠跟韓國瑜合作、推進跟大陸的往來，希望韓國瑜帶動的這股氣勢，推動兩岸城市交流、帶動陸客、帶動地方經濟發展。龐建國表示，如果民進黨當局未來仍死抱「台獨」，不承認「九二共識」、讓兩岸關係不能順暢發展，就有可能迫使這些綠營地方縣市與民進黨當局進行切割，轉而跟隨藍營縣市腳步，推進兩岸關係發展。

龐建國認為，民進黨必須醒悟到：「九合一」選後，台灣最大民變就是接受「韓流」，接受「九二共識」，希望打開兩岸來往之門、拚經濟。



韓國瑜 中社

韓國瑜：上任後無蜜月期

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨高雄市長當選人韓國瑜昨日說其上任後沒有「蜜月期」，將馬不停蹄地進行推廣高雄產品的銷售等相關工作。韓國瑜昨天在自己臉書發文：「11/24(編者注：「九合一」選舉日)的午夜鐘聲一響……過去兩個星期，除了忙碌，也有失誤。這兩天我一直提醒自己：不積跬步，無以至千里，市政這條路很長，每一步都很關鍵，許多事情不能躁進，更不能大意！」

銷售農漁產 計劃已周全

韓國瑜昨日前往高雄三民區玉皇宮參拜、上香、為高雄祈福，受到了民眾的熱情擁護。他對媒體表示，大企業進駐高雄投資、改善經濟需要時間，但上任市長後他會讓高雄的農、漁產有計劃地銷出，也會有短、中、長期的計劃。他說：「高雄不能等。」

他表示，自己對銷售目標地沒有設限；不過，無論是實業還是觀光業者，都一定要把產品品質提高，好延長其市場壽命。韓國瑜稱，為了照顧高雄業者，自己在就職典禮穿的衣服、未來的個人需求都將盡可能以當地產品為主。至於該市政府的「內閣」人選，韓國瑜指出在他就任市長前公佈；除非有特殊狀況，一旦宣佈，人選即定案。據悉，該「內閣」尚未向前市長陳菊團隊借將；而高雄教育局長人選要有雙語教育規劃的能力，目前還在尋覓中。

韓國瑜昨日也強調，上任後會一一解決台北市長柯文哲所關心的高雄市政府負債及財政的問題。

福建寒潮來襲 平潭赴台海上航線停航

香港文匯報訊 據中新社報道，由於新一輪冷空氣來襲，福建昨日迎來今年首個寒潮，氣溫將創新低。福建海事局發佈警報信號，提醒其沿海以及台灣海峽將出現9到10級的大風。昨日起，福建沿海以及台灣海峽風繼續加

大。福建氣象局通報稱，該省從今日到10日，南平西部、寧德西部、三明西部和龍岩西北部溫度可達2-5℃；中南部各沿海地區12-16℃；其餘地區8-12℃。北部地區局部將出現寒潮；西部、北部

地區的部分縣市有霜或霜凍。據悉，「海峽號」客輪原定於12月9日第18251次於平潭往返台中的航班停航。此前，「海峽號」原定於昨日第18249次、今日第18250次的平潭往返台北的航班均停航。



寒潮影響下，從平潭往返台北的航班再停航。資料圖片

高校開設減肥課 瘦身拿學分兼得

舉啞鈴

天津大學近日開設的第二課堂課程「燃燒我的卡路里」21天訓練營課程，引起了不少關注。據天津大學體育部副教授劉廣鴻介紹，完成課程並達標的學生將會獲得學分及獎品。12月4日，課程發佈後12小時內，已有46名學生報名。 ■文：澎湃新聞/圖：網上圖片

據了解，該課程計劃從12月10日到30日開設，首期僅收20名學生。選課者要滿足以下四項條件之一：1. BMI≥26 (BMI指數是用體重公斤數除以身高厘米數的平方得出)；2. 腰圍超標 (男生≥85cm，女生≥80cm)；3. 超過標準體重10% (標準體重通過身高厘米數減去105可得出)；4. 體脂率男性超標25%者，女性超標35%者。

「報名的學生有些出乎意料的踴躍。」劉廣鴻稱，目前已有60多名學生報名，將於9日上午進行面試確定最終名單，「很多孩子並沒有達到肥胖的程度，但也有意願來參加這個課程。」她表示，健身和保持身材是目前社會的趨勢，也是不少學生的需求。學校開設「減肥課」，就是為了鼓勵學生們這種健康、合理的要求，「用我們老師本身所掌握的專業知識

來幫助學生們合理控制體重，養成健康的生活理念。」

劉廣鴻說，課程的內容將從三個方面進行，「一是體育鍛煉，像瑜伽、籃球、跆拳道等項目；二是在膳食方面進行建議和督促；三是給學生們一些心理健康的輔導，因為有一些體重比較重的孩子，在心理方面也會有一些壓力，希望給他們正確的引導。」

視乎BMI下降程度頒發獎品

劉廣鴻表示，課程主要是幫助學生們養成健康生活、鍛煉身體的習慣，並沒有要求一定要減重多少，但課程依然有嚴格的要求和考核。「我們要求21天的課程必須全部參加，要嚴格按照要求佈置的訓練和飲食內容，課程結束時BMI至少降低兩個百分



划艇機

川男坐輪椅跑完逾30場馬拉松

已跑完30餘場馬拉松的孫善永目前是四川成都馬拉松跑圈的名人，他患有小兒麻痺症，在興蓉街社區做一些手工藝品維持生活。今年3月，他偶然看到電視上馬拉松比賽裡還有坐着輪椅的選手參加，讓他彷彿看到了新世界，從此開啟了瘋狂的馬拉松之旅。孫善永表示：「馬拉松帶給我很多第一次，尤其第一



孫善永展示自己獲得的獎牌。網上圖片

次感覺到自己還能跑步，像飛一樣。」據孫善永回憶，第一次參加江蘇蘇州的歡樂跑時雖然有些緊張，但通過這次比賽，讓他第一次感受到坐飛機的樂趣。

孫善永對5月26日在雙流的雨中馬拉松的記憶十分深刻，他表示：「由於下雨天輪椅打滑厲害，有志願者陪我們一起跑，偶爾還幫我們推一下，自己根本使不上力氣。而且襠部和腿部全都淋透了。最嚴重的是在7月29日貴州六盤水馬拉松的時候，那天也是小雨，路面不怎麼平，突然有個跑友在下坡時不小心推了我一把，結果我當場摔倒，最後右肘外表皮全部都爛了，恢復兩周才好。」

望參加國外六大滿貫

孫善永表示，家人起初還是挺反對、不放心他參加馬拉松的，且參賽成本又高，又得不到好名次，覺得沒什麼意義。但他對家人說，參加馬拉松不僅可以鍛煉跑步，還能減輕家裡負擔，而且他還能通過馬拉松到從沒去過的城市。孫善永參與馬拉松8個月後，變瘦了，變精神了，也變得自信了。他說：「原來我不怎麼出門，感到很自卑，坐地鐵都要戴口罩，特別坐在輪椅上，感覺低人一等。接觸馬拉松後，感覺自己更自信、更樂觀了。」

面對未來的馬拉松夢想，孫善永表示，下次想跑超級馬拉松，覺得自己跑70公里沒問題，「5年內要跑夠100場，未來要把國內大的賽事跑個遍，還要爭取參加國外六大滿貫馬拉松。」 ■《成都商報》

陝現戰國祭祀遺址 或與炎帝有關

據陝西文物部門消息，考古人員在寶雞市陳倉區發現了戰國時期的吳山祭祀遺址。據介紹，從遺址的規模和出土的器物來看，這座遺址很有可能是歷史文獻上記載祭祀炎帝的「吳陽時」。

目前，考古人員勘探遺址範圍有8萬多平方米，已經發掘了800平方米，清理出了8座祭祀坑。祭祀坑規制非常一致，都是四匹馬，一輛車。由於年代久遠，祭祀坑中的馬骨和木質的馬車都已腐朽，只保存了車馬器和鐵質構件。

經過清理，考古人員發現了祭祀用的玉人、玉琮和箭鏃等器物，其中玉人分為男女玉人兩種，與玉琮疊放在車輿前方。除了一座祭祀坑被破壞嚴重以外，其餘七座祭祀坑都發現了玉人和玉琮的固定組合。

在祭祀坑中還發現了一件特殊的器物——鐵錘。鐵錘屬於農具，其出現對考古人員判定遺址性質提供了幫助。歷史上經常把炎帝作為「農神」來祭奠，這個農具出現在祭祀坑裡可能跟祭祀炎帝有關。



挖掘出來的文物。網上圖片